

》社区纪事

康桥社区启用 生活服务中心

本报记者 顾卓敏 通讯员 潘永军 喝茶、上网、打乒乓 还能吃上实惠的中饭和晚饭。日前,康桥社区生活服务中心启用。在这个上下五层,总面积达4500平方米的中心里,社区助餐、日间照料、老年学校等一应俱全。社区居民尤其是老年人,在这里“吃喝玩乐”也能尽享公益服务。

“早上到这里来喝茶,直到晚上吃完晚饭回家,包你一天开开心心。”生活服务中心负责人介绍,这里进驻有社区学校、老年协会、亲子苑、阳光工场等,最大的特色是为老服务。老年人除了能到电子阅览室上网、看电影,还能进行体质测试,最关键的是,吃饭没问题——社区助餐中心能同时容纳120人,每天为居民提供每餐6-8元的可口饭菜,还能通过电话和网上预订。

生活服务中心很注重信息化建设。记者在2楼的科技助老信息中心看到,200多名60岁以上老人的相关信息,被搜集在一个公共平台上,包括住址、电话、慢性病等。如果要订餐,居民上网或者打个电话即能解决。负责人介绍,今后社区老人需要陪诊、陪聊等,也可以上网预约。生活服务中心将发放一个充值服务卡,老人只要在一个类似于POS机的付费机上一刷,即可完成付费。

在健康生活馆里,信息技术也被活用。有专业社工为居民量血压等,居民在智能锻炼器上锻炼,呼吸、心跳等运动信息都能通过指纹接入电脑,使其在科学锻炼中提升健康指数。

广中社区青年才俊 分享社区融合经

本报记者 范彦萍 大学生奇思异想的一张桌子设计图,没想到不久就出现在了凯德龙之梦虹口广场的商场里,梦想成真。这个不是做梦,日前,由广中社区(街道)团工委、广中社区青年中心主办的“崛起之年华发展”青年论坛举行,广中街道社区单位的青年才俊们分享了独到的“社区融合经”。

在谈到社区融合时,凯德龙之梦虹口广场总经理杨珂勇分享了自己的经验,“我们平时商场搞活动从来不找公关公司,就与社区周围的5所大学还有青年组织联动,大学生们出点子,我们出钱负责将他们的金点子付诸实践。比如前一阵子大学生们设计了创意椅子,我们就考虑将它们变成现实。而我们的团队里的精英都是85后的年轻人,点子很多。”

江湾镇社区启动 召集公益服务令

本报记者 范彦萍 为了让社区里的白领、学生能投身社区公益,乐享社区生活,近日,江湾镇街道团工委启动了“公益服务令”签约行动及“四季有约”项目,通过各种“服务令”和公益菜单,鼓励白领们站出来。

江湾镇街道团委书记徐颖佳告诉记者,“公益服务令”的服务内容可以很多元,比如虹口区青企协会会员郑晓峰得知社区内的外来务工人员缺书看后,一次捐了70多本书,并送上了“江湾镇青年爱心图书角”铭牌,今后参与“公益服务令”的团员青年还将为孩子们定期更新书籍。

至于“四季有约”项目则是今年江湾镇街道综合党委和团工委特别为社区白领青年量身打造的主题项目活动,活动包含各类符合青年兴趣爱好和价值需求的文化休闲、体育健身、交友交流和公益服务等。活动。



看着这样一条“橙汁”河,许多路人觉得不可思议。

本报记者 张瑞麒 摄

一夜之间如灌满了“橙汁” 金卫城河变身“金”卫城河 环保局:河水铁离子超标严重,污染源待查

本报讯 记者 朱莹 昨天上午,金山区环保局工作人员在例行巡查时发现金卫城河发生河流污染事故,从龙胜桥路段到该河与张泾河交界处约2公里河段,河水明显变黄。金卫城河在当地被称为“护城河”,此次污染也引起当地居民关注,不少学生戏称河道已成“橙汁河”。

据上海石化工业学校学生介绍,贯穿该校南北校区的河道一夜之间变成浓烈的橙黄色,被污染的河水一眼望不到头……“宽10米左右的河道水体浑浊,已难见底。”

一位2011级的学生告诉记者,以前行走在校园中,虽然河水算不上清澈,但基本还是绿色,有时会呈现出非正常的墨绿色。在天气欠佳

的时候,水体会异味漫出,但变成橙黄色还是头一遭。学生们在网上发出了“救救我们学校旁的护城河”这样的微博引起社会关注。途径事发河段的一位女老师也称,第一次看到水体变黄,还以为是工地倾倒渣土所致,可看到一整段河道都已发黄,才意识到可能是工业排放的问题。

金山区环保局昨天对此发布了情况说明称,工作人员监测发现,河水水样中铁离子的浓度明显偏高,目前,已对沿岸及第二工业区相关企业进行全面排查,寻找污染源。同时,金山区环保部门已联系当地水务部门,将进一步加快调水,恢复河道水质,并加强河水监测频次,密切关注河道水质变化情况。

大桥社区白领沙龙课程免费但不能缺席 缺课三次以上就得“出局”,考量白领诚信

本报讯 记者 范彦萍 昨天,2012年大桥社区白领沙龙在大桥社区文化活动中心正式成立,今后大桥街道将启用政府买单的形式,为白领们买课程、请专业老师。值得一提的是,虽说辖区内的白领们今后可以“白健身”,但必须要严格恪守规则,倘若故意缺勤,则会“三次出局”,影响诚信分。

翻开大桥社区文化活动白领沙龙菜单,里面有包括唱歌类、戏曲类、舞蹈类、体育类、语言类、特色课

程在内的六大类课程。其中光舞蹈类就分成单人拉丁、双人拉丁、街舞等,体育类的有健身操、乒乓、瑜伽等,十分丰富。

“为了让白领沙龙向专业化水准靠拢,我们还整合了上海滑稽剧团的专业优势,指导白领青年排演‘小剧场演出’等活动,这些演出可以是相声、滑稽,也可以是话剧、舞台剧等。”大桥社区(街道)党工委书记任大连介绍说。

以最近新开的瑜伽班、拉丁舞

班和街舞班为例,每个班现有20人。每周一次课程,一个学期的周期为3到4个月。

据街道相关负责人介绍,虽说是免费课程,但师资力量绝对过关,都是邀请了东方宣教的专业老师过来教授课程的。

那么到时会不会出现因为免费而频频缺勤的情况呢?据该负责人透露,根据班规,如果两次不来就会给予电话警告,如果三次无故缺勤,就会取消上课资格。对于那

些不来一两次的学员,也会“克以小惩”,如当众表演节目、帮忙打扫卫生等等。而对于那些特别用功的学生,老师也会偶尔开开小灶,额外指导下。

而随着知晓度增加,一旦今后报名人数“铺出来”了,白领沙龙没准会采取“微博秒杀”等时髦的方式选择报名方式。我们会优先选择那些讲信用,没有“出局”记录的白领。”大桥社区文化活动中心的一位负责人表示。

金牌调解员举行事迹报告会

16年,梁惠英同志在调解岗位上经手的纠纷超过千件

本报讯 记者 范彦萍 日前,虹口区区委、区政府联合举行“梁惠英同志先进事迹报告会”。虹口区区委书记孙建平亲自为这位金牌调解员题词“春风化雨,润物无声”。

报告会上播放了专题片《人民调解员,旧改老娘舅——梁惠英》。虹口区司法局、动迁公司、动拆迁居民、梁惠英工作室同事及工作室

学员代表分别从亲身感受、不同视角汇报了对梁惠英同志先进事迹的认识和体会。报告会上,梁惠英畅谈了自己的感想,动拆迁居民和工作室学员代表向梁惠英同志献上鲜花。

据悉,梁惠英在一线妇女权益保障岗位上奋斗了16年,2005年退休后继续从事妇女维权调解工作,

2008年受聘成为一名区联调委的专职人民调解员。多年来,她经手调解的各类纠纷达1000多件。

在虹口区推进旧区改造的攻坚时期,梁惠英带领团队进驻虹镇老街动迁基地,一年多就化解了100多起复杂的动拆迁家庭内部矛盾纠纷,且无一反悔。

她还曾忍着病痛去为别人调

解,可谓爱岗敬业的典型。在长期的调解实践中,她总结出了“爱心、诚心、细心、耐心、用心、恒心”的“六心”工作法。

近500个日夜,她解答群众各种法律咨询1150多批次,调解动拆迁家庭内部矛盾139件,达成调解协议并自觉搬迁106件,成功率达76%。